

# 文明出行 成为城市美丽风景线

□眉山日报全媒体记者 张丹梅 文/图

“宁停三分，不抢一秒，等绿灯亮了再走。”11月17日17时，眉山城区文安路与学士街交汇路口，文明交通劝导员刘素芬身穿红色马甲，一手拿小红旗，一手拿哨子，正协助交警指挥交通。尽管天气寒冷，但她仍以饱满的热情坚守岗位、微笑服务。

文安路与学士街交汇路口是眉山城区重要交通要道口，该时段是放学高峰期，人流密集、车水马龙。当天，虽然人、车流量很大，但秩序井然。红灯亮，驾驶员们保持车距，安全停车；绿灯亮，车辆有序通行。现场“非机动车严禁驶入机动车道”“文明出行 各行其道”“红灯停绿灯行”“不越线 不抢道”等文明交通标志标识清晰。

“红灯停、绿灯行。妈妈，现在是红灯，我们要停下来，等绿灯亮了再走。”一对母女正在等红灯，小女孩抬头望着妈妈笑呵呵地说。“对我们要遵守交通规则，做一个文明人。”妈妈一边摸摸小姑娘的头，一边面带笑容地回答。等绿灯亮起，母女俩从人行横道上通过马路。过马路的人群中，有一对老年夫妇互相搀扶着缓慢行走。一会儿，交通信号灯变为红色，但机动车驾驶员并未启动车辆，而是主动礼让，等老年夫妇过完马路后才通行。



机动作车辆有序停放。

随着我市全国文明城市长效管理工作的深入推进，对文明交通、文明出行进行倡导和宣传，现在车

辆主动礼让行人的变多了，乱穿马路的行为减少了，大家的文明出行意识逐步增强，我的工作量也减轻了不少。”当文明交通劝导员这些年，刘素芬见证了眉山城市文明的变化，对如今的交通出行环境倍感欣慰和自豪。

## 搭建双选桥梁 助残疾群众圆“就业梦”



忙碌的生产车间。

## 建行助力守护钱袋子 严防电信网络诈骗

### 一、认识《反电信网络诈骗法》

#### 什么是电信网络诈骗？

电信网络诈骗，是指以非法占有为目的，利用电信网络技术手段，通过远程、非接触等方式，诈骗公私财物的行为。

#### 为什么要制定《反电信网络诈骗法》？

为了预防、遏制和惩治电信网络诈骗活动，加强反电信网络诈骗工作，保护公民和组织的合法权益，维护社会稳定和国家安全，根据宪法，制定本法。

#### 哪些是《反电信网络诈骗法》打击对象？

在中华人民共和国境内实施的电信网络诈骗活动或者中华人民共和国公民在境外实施的电信网络诈骗活动，适用本法。

《反电信网络诈骗法》的施行会对我们的生活产生哪些影响？

#### 1.超限办理多张电话卡、银行卡？不可以！

《反电信网络诈骗法》第十条：办理电话卡不得超出国家有关规定限制的数量。对经识别存在异常办卡情形的，电信业务经营者有权加强核查或者拒绝办卡。第十六条：开立银行账户、支付账户不得超出国家有关规定限制的数量。对经识别存在异常开户情形的，银行业金融机构、非银行支付机构有权加强核查或者拒绝开户。

#### 2.出售个人信息？不可以！

《反电信网络诈骗法》第二十五条：任何单位和个人不得为他人实施电信网络诈骗活动提供下列支持或者帮助：

#### (一)出售、提供个人信息；

(二)帮助他人通过虚拟货币交易等方式洗钱；

(三)其他为电信网络诈骗活动提供支持或者帮助的行为。

#### 3.买卖、出租、出借电话卡、银行卡？不可以！

《反电信网络诈骗法》第三十一条：任何单位和个人不得非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号等，不得提供实名核验帮助；不得假冒他人身份或者虚构代理关系开立上述卡、账户、账号等。

提示：学法、懂法、守法，同心协力、从我做起。自己的卡自己用，切记莫借他人，个人信息很重要，务必加强保护。

#### 二、青少年防诈骗攻略

近年来，越来越多青少年通过网络平台看到了更广阔的天地，但也让不法分子看到了可乘之机，成为了他们眼中的“肥肉”。在针对青少年五花八门的骗局中，如何守护他们的财产安全、保护个人信息安全等合法权益呢？下面就来详细了解一下吧。

#### 攻略一：避免陷入网购客服骗局

网购是当下很普遍的购买方式，消费者会收到电话和短信被告知因产品质量有问题可以进行赔偿，以理赔为诱饵实施诈骗。但消费者普遍存在盲目相信网络信息的问题，特别是高校学生和年轻消费者，面对陌生人通过电话提出的转账要求，通常没有多方核对，便进行涉及账户资金的相关操作。

#### 攻略二：谨防掉入游戏账号售卖陷阱

不法分子在虚拟的网络上，以游戏装备交易、游戏账号交易、游戏币交易等名义，采取通过高价收购等方式诱骗受害者进行交易。一旦受害者上当，就会让受害者下载精心设计的用于诈骗的交易平台，交易过程中再以信用不足、保证金、解冻等借口骗取钱财。

#### 攻略三：不要违法出借银行卡导致犯罪

诈骗分子用劳务费作为诱饵，告知消费者只需出借个人银行卡帮助他人完成转账交易，就可以获得丰厚的劳务费。许多在校学生没有形成正确的银行卡使用观念，面对诱人的高额回报，在可以赚取额外费用的心理支配下，便出借个人银行卡，不但掉入诈骗陷阱，还导致违法犯罪。

#### 防范诈骗提示：

近年来，高校大学生网络诈骗案件频发，诈骗方式涉及购物客服、账号售卖、银行卡出借等多方面，造成无数大学生泥足深陷，损失惨重。

1.不要轻易相信陌生人，随意转账。即便陌生人在电话里为你提供了诸多个人的信息，也有可能是信息泄露问题，并非代表陌生人是可信之人。

2.理性消费，懂得辨别真假。要懂得理性消费，多渠道了解商家活动，也可以拨打官方客服热线进行信息核实，以免落入骗子的陷阱之中。

3.不要随意出借银行卡给他人，保护好个人隐私，增强法律法规意识。

4.下载防诈骗APP，遇到诈骗应立即向警方报案。如无法分辨真假或是否遭遇诈骗，及时报警求助，降低损失。

### 三、屏幕共享藏陷阱 警惕诈骗新花招

#### 什么是“屏幕共享”？

屏幕共享指的是将自己电脑或者手机屏幕上的内容实时显示在其他人的电脑或者手机屏幕上，以便其他人可以同步看到你的屏幕内容，包括弹窗提示、短信、微信、App推送的内容，并且你在手机上的任何操作，对方也全都能看到，包括输入密码、解锁的过程。

#### “屏幕共享”诈骗手段揭秘

第一步：冒充身份骗取信任。骗子往往冒充“公检法”或注销校园贷款的银行工作人员、平台客服人员等，骗取受害人的信任。

第二步：诱导开通“屏幕共享”。骗子以指引操作为由，诱导受害人下载相关App并打开“屏幕共享”功能。

第三步：偷取信息转移资金。一旦受害人使用此功能，即使骗子不主动询问，也能看到受害人手机上的所有信息，包括输入密码时跳动的字符，收到的验证码等，从而转走受害人卡内资金。

#### 以案说险 警惕“屏幕共享”

近日，王女士收到自称某宝客服的400电话，对方称王女士在该平台的信息需要完善，需要登录平台，并向王女士展示了其公司“营业执照”及“工作证”。王女士核验了该“工作人员”身份信息后按照对方指示和对方添加了QQ好友，并点开了对方发送的“完善信息”链接，在完成“完善信息”后，对方继续称平台系统出现问题需要王女士账户上转了10万元，请王女士配合转回至指定账户，在所有操作完成后王女士才醒悟自己遭遇了电信诈骗。

#### 如何正确退出“屏幕共享”？

退出“屏幕共享”的正确方式不是单纯地切换回主屏幕，或者切换到其他软件中，那样共享还在继续。我们需要打开共享屏幕的软件，点击“停止共享”，才能将“屏幕共享”功能关闭。

提示：请牢记！共享屏幕很危险！不要向陌生人“共享屏幕”！

一旦开启，诈骗分子能实时监控受害人手机的所有操作，窃取短信验证码等个人信息，从而侵害受害人财产安全！如遇有相关情况，请务必拒绝，并及时报警。

中国建设银行眉山分行宣

## 三人合力施救落水老人 家属送锦旗感谢



三人合力将老人救上岸。

本报讯(眉山日报全媒体记者 王琴 文/图)“非常感谢你们救了我父亲，这份恩情我永远记得。”近日，在眉山市冬泳训练基地，市民李永红将写有“见义勇为 落水救人”字样的锦旗送到眉山市冬泳健跑队队员刘伟、郭柱辉、郭学义3人手中，感谢他们在自己父亲落水后展开施救。

11月14日7时30分许，刘伟、郭柱辉、郭学义像往常一样沿着东坡湖边健跑。到远景楼附近时，听到有人呼喊“救命啊”，来不及多想，3人迅速上前，发现一名老人正

在湖里挣扎。3人马上分工协作，很快将老人救上岸，并对老人进行了心理疏导，直到110到来后才悄悄离开。

“我是党员，也是退役军人，遇到这种事，肯定要帮忙的，这是我应该做的。”接过锦旗后，刘伟说。

据悉，获救老人目前情绪稳定，在家休养，非常感谢刘伟等人的施救。

## 践行社会主义核心价值观

### 传承三苏家风

本报讯(袁铮 眉山日报全媒体记者 王允浩)为深化家庭美德建设，弘扬中华优秀传统文化，营造家风好、民风纯、社风正的良好氛围，在幼儿心中树立良好的家风家训，近日，东坡区大石桥街道高灯社区联合辖区友好单位某幼儿园开展了以“传承三苏家风、涵育家国情怀”为主题的家风家训宣讲活动。

活动中，社区新时代文明实践站巾帼志愿者结合幼儿身心发展特点，通过一个个感人的小故事，用通俗易懂的语言讲述了家风家训的

### 涵育家国情怀

意义，告诉孩子们好家风要靠一代代人的言传身教才能形成，要用实际行动传承优良家风家训。志愿者还带领孩子们进行了家风家训诵读，让孩子们理解家风家训，养成好品质、树立好风貌。此外，志愿者还让孩子们分享了自己的家风小故事。

“此次宣讲活动向幼儿传递了向上向善的正能量，共同感悟诚实守信、崇尚礼节、孝敬父母、关爱他人等内容。”社区新时代文明实践站站长黄旗惠表示。

### 书法培训进社区

### 翰墨飘香润童心



练习书法。

本报讯(眉山日报全媒体记者 张丹梅 文/图)近日，东坡区三苏镇新时代文明实践所开展“书写新篇章”——毛笔书法主题活动现场，旨在带动辖区青少年不断增强文化自信，更好地传承书法艺术，促进青少年健康成长快乐成长。

笔尖有梦，探寻不止。活动现场，志愿者老师从坐姿、执笔、笔画顺序入手，详细讲解毛笔书法的要点和注意事项。在教学过程中，志愿者老师一一纠正了孩子们错误的握笔姿势、坐姿。其“口诀+肢体力动作+黑板书写”

### 东坡消防举行消防宣传游园活动

本报讯(徐进)11月18日晚，由东坡区消防救援大队组织开展的消防宣传游园活动在眉山城区穿越城水街启动。现场设置了五大闯关打卡活动，参与者通过答题或参与游戏取得通关盖章，就能获得“消防小熊”玩偶、玩具消防车等小礼物。

活动中，东坡区消防救援大队以消地结合“五进”为突破，围绕眉山地标性建筑，设置了旅游景区、农村社区、高层建筑、人员密集场所、

文物古建筑5大场所消防安全有奖知识问答打卡点。通过游园活动，市民掌握了消防安全常识和逃生自救技能，掀起了全民学习消防、参与消防、关注消防的消防宣传月活动热潮。

下一阶段，东坡消防将重点围绕“预防为主，生命至上”主题，组织开展一系列贴近群众的消防安全宣传活动，引导群众认识消防、关注消防、参与消防，着力提升全民消防安全素质，营造良好的消防宣传氛围。